[江苏·宿迁] 范德

灰灰是只极淘气的 猫。从小就不老实,家里的 东西只要入它眼的,就"遭 了殃":写字时,见我手中 的笔很有意思,它便爬上 书桌,伸出小爪来拨弄,趁 我不注意,划破稿纸,扬长 而去; 儿子的球类玩具也 是它练习灵敏度的器材; 至于沙发、房门等更是它 练习"猫爪功"的对象。

最倒霉的还是那一缸

自打我学习养鱼那天 起,灰灰没事就爱绕着鱼缸 瞎转悠。起初,它对家人还 有所顾忌,只是趁我们不注 意,偶尔伸出爪子对着玻璃 缸偷偷"摸"上几下。时间久 了,见我们没反对,便肆无 忌惮地时常用爪子对着缸 里的鱼儿动起爪来。鱼儿究 竟是隔着玻璃缸的,它只能 望"鱼"兴叹,它围着鱼缸直 打转。每每见它欲置鱼于死 地而不得的馋样儿,我都会 冲着它的鼻子刮几下,取 笑它没出息。

那天,我写完稿去厨房倒水喝, 就在走出房间的一刹那,被眼前的 一幕惊住了: 灰灰正站在鱼缸前的 椅子上,两只前爪牢牢地抓住鱼缸, 两只"贼"眼全神贯注地盯着水中的 鱼儿。这还得了,我当即就要赶它 走。忽地,转念一想,都说小猫会钓 鱼,可从未亲眼见过,今天,倒要看 看灰灰能不能成功。于是,我悄悄收 回脚,躲在门后静静地看着它。

灰灰真够了得!平时,你让它老 实一分钟都待不住,今天,时间都讨 去十多分钟了,还是静立不动。我 呢,倒有点不耐烦了。终于,见证奇 迹的时刻来了: 一条耐不住寂寞的 小金角乐悠悠地游上了水面。说时 迟那时快,灰灰闪电般伸出有力的 右爪, 以迅雷不及掩耳之势从水中 抓住了金鱼,随即美美地跑进了卧 室。见状,我赶紧跟着也跑进了卧 室。灰灰见我来了,不但不躲开,还 像抓住老鼠似的冲我臭美。看着它 得意的小样儿,我又生气又想笑, 得! 赶紧去给鱼儿挪个更安全的窝 儿吧,不然,鱼缸就成摆设了。



夏天来了,在树荫底下,无数 花绽开着,最让人舒服的莫过于蝉

蝉,俗称知了,天越热,它叫得 越欢,在夏日的中午,人们在凉榻 上休息,那一阵阵蝉叫之声,如同 催眠曲。正如初唐诗人骆宾王吟 道:"西陆蝉声唱,南冠客思侵。那 堪玄鬓影,来对白头吟。露重飞难 进,风多响易沉。无人信高洁,谁为

其实,蝉是不懂诗的,不过它 唱的调子如此单一,如此平淡,会 引起人们的瞌睡,仿佛是一曲炎夏







不许虐待小动物!



据广东省一家小动物保护组 织披露,一年来该组织收到反映 虐待小动物的投诉近千件,虐待 的行为可谓五花八门: 用针刺猫 狗、不给猫狗喂食物、不给猫狗喝 水、把猫狗倒挂吊打、用冷水浇 灌、用强高音恐吓猫狗、在笼子里 长期关禁闭等。当有的猫狗出现 难愈的皮肤病.一只眼突然失明. 双腿因交通事故被压断或患重病 时,便将它们随意抛弃在马路上, 遭遇悲惨。读了这段文字,令人毛 骨悚然. 某些人的虐待行为令人 发指,引起笔者强烈愤慨。

小动物是人类的朋友, 既然 有的家庭豢养了它们, 就应该把 它们当成家庭一员,像关心爱护 自己的孩子一样对待它们。动物 毕竟是动物,它们听不懂人类的 言语,难免要犯错,如偷吃主人东

西,随地大小便,撒野、咬伤人等, 而此时应该采取积极引导的方法 来加以调教,忌用暴力来惩罚。施 暴只能加剧小动物内心恐惧,严 重伤害它们, 甚至带来难以设想 的严重后果。事实告诉我们,有些 小动物是很通人性的, 人们关爱 呵护它们,它们会很记情和报恩 的。只要调教得当,它们会慢慢地 顺从人的意志和指挥。施暴只能 反映人的道德品质的缺失。

最近在央视4套,播出了这 样一条新闻:台湾一对年轻的夫 妇,将被人遗弃在马路上的,患脑 瘤而致双腿瘫痪的一条流浪狗抱 回家,积极对其治疗,备加关心爱 护。他们还特地做了一辆小型的 特殊车,用两个轮子来替代小狗 两条瘫痪的腿。小狗拉着车能飞 快地奔跑,从而给它生活带来了 快乐。我们养小动物的朋友,应该 向这对年轻夫妇学习, 怀有一颗 大爱之心,来对待自家的小动物。 对于那些有虐待行为的人,不妨 以此事为镜子对照一下,难道你 们不感到脸红吗?难道不应该立 即放弃施暴行为,回到关爱小动 物的正确轨道上来吗?!

(第三百八十四期)

云峰苔壁



我喜欢逛花鸟市场, 徜徉于花鸟虫鱼之间,令 人赏心悦目。

进入市场,首先映入 眼帘的是那一盆盆绿色花 卉,有"铁树"、"龟背竹" "吊兰"等人们熟悉的盆 景,还有颇受欢迎的"巴西 木"、"发财树"、"绿萝"、"散 尾葵"。这些观叶植物绿色 面积大,且有一米多高,有 大厅的家庭不妨买上-棵, 放在家中倒是颇为合 适。和这些植物相映成趣 的是一些"迷你型"观叶植 物,如"彩叶草"、"迷你龟 背"、"荷叶芋"、"富贵竹"、

"吊凤梨"、"豆瓣绿"、"红掌"等,有些 也可置于盛满清水的玻璃杯中,颇显 得小巧玲珑、生机盎然。还有能净化 室内空气的如"麒麟草"、"鸟巢蕨" 等。所有这些,有的花上几元钱便可 买回家中,置于书桌、案几之上,为 家庭增添一份雅趣和绿意。

摆尾的"水泡眼"、"珍珠鱼"、"狮子 头"、"鹤顶红" ……令人眼花缭乱。 架子上则是色彩缤纷的热带鱼,如 "七彩神仙"、"三色牡丹"、"蝙蝠仓"、"红地图"、"一帆风顺"、"红绿 灯"……令人目不暇接。从这些奇异 的名称,便可想象出这些鱼的形状。 价格从几元钱一条到数百元一条。 怪这些鱼长得好,不易得病。

珍珠鸟等,它们凭借一身亮丽的羽 毛,以表明它的观赏价值。特别是红 嘴黑头的灰文鸟,不但外观漂亮,据 说 48 天时间就能孵出一窝小鸟。

沈

再往里走,便是鱼的乐园。摇头

如这种"七彩神仙鱼"贵的要好几百 元一条,据摊主介绍,这种"七彩鱼" 原产南美,饲养成本高,就拿饲料来 说,每天吃的是牛心加虾仁拌成的 饲料, 时而还辅以角用维生素 A, 难 在鸟的世界,有"画眉"、"芙 蓉"、"秀眼"、"百灵"、"鹦鹉"、"珍珠 鸟"等,这些小生灵直是天赋歌喉, 鸣叫声,或激越悠扬,或柔润婉转。 也有的在笼中上下跳动,如灰文鸟、

> 如今,转眼间,小狗来我们家也 福",流浪狗终于有了自己的家。



与蝈蝈



的催眠曲。

蝈蝈的声音比蝉更胜一筹。我 当年曾住在一间临农田的房子里, 晚上有青蛙之鸣, 还有蝈蝈清脆悠 远的叫声。有的蝈蝈声音有点沙哑,

有的蝈蝈声音却洪亮。它们喜欢此 起彼伏地叫着,如同二重唱:也会独 自亮相清唱,如同独唱;有时好几只 蝈蝈一起长鸣,那是大合唱。

因为这个缘故,我每年夏天都 去买蝈蝈, 第一批蝈蝈上市时,那 在6月初,天还未热,叫声比较低 沉。到了7月中旬,蝈蝈开始发威 了,这时养的蝈蝈发声都很激昂, 高者居多,而目力度足,可以一下 子连鸣三四个小时, 尤其是夏夜, 唧唧,唧唧……时不时发出一阵非 常尖锐而急促、近乎金属碰撞般的 清脆响声,这便是蝈蝈的歌声,与 夜色苍茫中的静谧匹配成夏夜的 气氛,让你在蝈蝈的叫声之中渐渐 睡去。而且,7月至8月买来的蝈蝈 大抵可以养到冬天,我还养过一只 到12月还活着的长寿蝈蝈。如想 蝈蝈陪你的时间长一点,你每天必 须勿忘喂蝈蝈一粒毛豆,再配点西 瓜皮,也可切一小粒肉块,以增加 蛋白质。天气十分热时,要给它洗 澡,你认识了它,它也会认识你。

蝈蝈是你夏天的好伙伴。



前年岁末, 我穿梭在 人潮如织的夜市, 只听见 纸箱堆里, 传来阵阵狗的 京嚎. 我依循着声音, 在纸

箱内侧,发现一只小狗。仿 佛冷得不行, 频频啜泣之 余,仍在啃食菜渣。顿时,一 股恻隐之情油然而生,我轻 柔地将它从地面抱起,一路 飞车狂奔回居住地。

起初,我将小狗安置 在阳台,岂知它受不了露 水冻,一早就狂吠扰人清 梦。妈妈苦口婆心,要我打 消领养念头, 我只好送给 姨婆。

然而在姨婆家, 小狗 又会不时乱叫, 引来邻居 抗议连连。不胜其扰的姨 婆为免去日后麻烦,又将 狗送了回来。

失而复得, 我兴奋得 手舞足蹈。此时,妈妈却迫 不及待找上了小表姐。小表姐是位 动物保育人士,就这样,离情依依不 舍下,狗儿又拱手送人。

[重庆市]王

原以为小狗能从此幸福快乐, 没想到事情并非如此。小表姐家的 猫儿总喜欢故意挑衅, 惹得小狗也 不甘示弱。小表姐被搞得一个头两 个大,索性放弃认养小狗而只想单 纯养猫。她这次撑了一个月,小狗终 究又送回来。

犹不死心的妈妈,赶紧联络大叔 公。当天下午,远居乡下的叔公,风尘 仆仆开车来迎接。怕是又会出乱子, 我上前哀求大叔公照顾好小狗。

一个月过后的某晚, 大叔公紧 急来电告知,说是小狗不慎出事了。 当下,我和妈妈连忙搭乘夜车南下。

所幸兽医师已到, 将小狗从鬼 门关前给救了回来。经兽医师事后 分析,小狗之所以会生病,极可能是 误食农药。大叔公听了,心虚地表 示: "那就对了!这几天我喷洒农药, 而小狗成天在外游荡,应该是吃到 残留农药,难怪会那样口吐白沫。"

我心一愣, 痴望着虚弱酣睡的 小狗,心疼不已。我抬头对眼眶泛泪 的妈妈说:"妈,我们把小狗留在身 边,好不好?至于管委会那边,我自 己会去求情!"只见妈妈摇摇头,拍 拍我的肩膀道:"傻孩子,不用去!反 正过些时候,我们就要搬家,而且最 重要的是,那里可以养狗喔……"话 未尽,我已雀跃得大呼万岁

有一年了,大家帮它取名叫做"旺

